

十月廿三日

經文：約翰壹書第二章

鑰節：「這世界和其上的情慾都要過去，惟獨遵行上帝旨意的，是永遠常存。」(2:17)

提要

就如序言所說的，約翰很關心異端對「小子們」的影響。這些「諾斯底主義」者是一群「屬靈的精英」。他們覺得福音太簡單，所以他們要更有「深度」的神秘知識。有的人認為只信創造論還不夠，還要信「屬靈進化論」。也就是，世界是由上帝那裡經一連串的「愛安」(aeons)發射而形成的。所以物質世界是與非物質世界截然劃分的。這樣一來，耶穌就不可能是道成肉身者，只是一個近乎上帝的人；祂的神性也是暫時的，只存於受洗到上十字架這段時間。教父愛任紐論及諾斯底主義時說：「這些褻瀆上帝的論調，將主一分為二，……竟說祂是由兩種不同的質素所組成。」

諾斯底主義的後果之一，就是在所傳和所做之間有道德的斷層。他們看所有的東西都是邪惡的（包括人的身體），因此邪惡的行為也是被允許的。但是你的靈卻可翱翔於天堂——人可以像惡魔般活著，卻可以像天使般敬拜。

這就是為什麼在這章聖經中，有那麼多關於「遵守主的話」、「愛弟兄」、「照主所行的去行」、「住在光明中」、「認耶穌為基督」，以及「遵行父的旨意」……這類的教訓。我們要住在祂裡面，一直到祂來（28節）。祂的真理不是短暫的，而是永遠長存的。

禱告

主啊，感謝您！我們若犯了罪，您是我們的中保，是為我們辯護的律師。感謝您！因您的義，除去了我們的罪。奉主耶穌基督的名，阿們！